





deloc satisfăcătoare; dar să nu insistăm mai mult; ceea ce s'a petrecut până acum lasă a se prevedea ce se va întâmpla pe viitor. «Times» însăși, de obicei așa de belicoasă, cere pur și simplu ca litigiul să fie pus unui tribunal de arbitri, ales în comun acord.

Încă o dată, spada s'a băgat în teacă.»

### Italia.

In Camera italiană d. Mancini a respuns mai deunăzi la diversele interpelațiuni asupra intervențiunii militare a Italiei la Marea Roșie și asupra aranjamentului cu Anglia în această privință. Scopul intervențiunii Italiei, a zis d. Mancini, este lămurirea civilizațiunii, cât despre aranjamentul cu Anglia, ministrul afacerilor externe a dat toate amănuntele. De la 1882 Anglia propuse Italiei să trimită trupe în Egipt. Cabinetul răspunde atunci printr'un refuz, rezervându'și de a veni ajutorul Angliei în împrejurări mai favorabile; această cooperare nu o oferită într'adevăr pe timpul expedițiunii generalului Voiseley contra Chartumului. Însă luarea Chartumului de către rebeli păru a fi un moment rău pentru o intervenire în Sudan. Spre a nu distruge prestigiul Angliei, rebuia să fie lăsată singură în fața Mahdiului. Aceasta era așa de evident, că nu s'a mai încercat de a reveni oferta unei acțiuni comune. Comitele Nigra a fost însărcinat să facă cunoscut guvernului Englez, că dacă Italia va coopera, o va face aceasta fără să ceară compensațiuni.

In resumat, nimic nu pare a se fi stipulat, d. Mancini explică aceasta prin evenimente; mai ales cestiunea Afgană, discuțiunile parlamentului Englez au paralizat ori-ce decisiune. Faptul este, că Italia, fără să fi cooperat la ceva, a pus mâna pe Assab, Beil și pe Massauah; ce are de gând să facă? Poate nici d. Mancini nu știe. Evenimentele, ce au paralizat deja ori-ce acțiune, sunt capabile să contrarieze și pe viitor planurile cabinetului Italian; ast-fel d. Mancini a cerut de la Camera să i se lase libertatea de acțiune, pe care discuțiunile ar putea-o micșora.

### Ruși în Asia.

Pe baza unor informațiuni pozitive, ziarul «Standard» dă următoarele amănunte asupra împărțirii actuale a forțelor militare rusești în teritoriul transcaaspic: In Merw, Iulatan și Sari-Yazi stă colonelul Alikhanow cu 3000 oameni Ruși, 1000 călareți turcomani și 16 tunuri. In Saraks sunt 2000 oameni. In Khatun și Zulfica, pe teritoriul fluviului Heri-Rud sunt detașamente de cazaci de câte 150 oameni în fie-care din numitele puncte. In Kiști sunt 500 oameni Sarik-Turcoveni. Askabad are o garnizonă de 4000 oameni cu 24 tunuri, care se mari prin ajutoarele din Caucaz la 11,000 oameni. Se zice că garnizona din Merw se va mai întări din Khiva și Turkestan.

### Africa Orientală.

După cum spune «Neue Freie Presse», profesorul Panlitschke, care se află în Africa orientală dinpreună cu

d. Kamnael Hardegg, a scris către președintele societății africane din Viena, că acolo se așteaptă evenimente serioase în zilele viitoare. Englezii au reușit să determine pe guvernul Egiptean să evacueze Harrar, Zeira și Berbera în teritoriul Harrar, cari puncte erau până acum ocupate de 3600 oameni trupe egiptene și la 3 c. erau să plece din Harrar cei din urmă 300 Egipteni. Consulul Englez din Harrar a format un fel de gardă civică din locuitorii indigeni, pe cari îi dreșează militărește 20 soldați indieni. Însă războinicii din Harrar nu prea arată mult entuziasm pentru noua lor chemare și sunt temeri serioase, că în cazul când tribul Gallașilor ar năvăli în țară, războinicii improvizați cu greu vor fi în stare a respinge atacul și a scăpa pe locuitorii de o catastrofă.

### DISLOCARI DE TRUPE

După legea comandamentelor armatei, un regiment de linie fiind urșit să stea un an la reședința corpului său de armată, un alt an în Capitală și un al treilea în Dobrogea, vedem necontenit, în luna Aprilie, dislocări de trupe pe cât de costisitoare, pe atât de costelive în urmări practice și de vre-un folos.

Anexarea Dobrogei pare a fi impus în Lege aceste mișcări anuale ale diferitelor regimente. Trebuința unor trupe permanente peste Dunăre, nu locale ci duse de dincoace, să pretindegă a fi dictată de înalte rațiuni de Stat; pe de altă parte, prefirarea acesteia în armată este o cestiune însemnată în felul ei, zic unii, căci atinge însăși încheierea instrucției și a disciplinei în regimente, — a nume adică, staționarea unui regiment în Dobrogea, mai mult de un an, l'ar face să vie înapoi aproape desorganizat.

Să vedem intru cât aceste pretențiuni pot fi întemeiate, și cum s'ar putea regula lucrurile într'un mod mai drept, mai omenos și fără a se naște urmări rele.

Neapărat nu poate fi vorba de o călcare de lege; aceasta n'ar omnia o nică o dată. Dar am cere tot-d'auna ca o lege nedreaptă și nu cu prea mult temei, cum este aceea a comandamentelor armatei, să fie, dacă nu înlocuită, cel puțin prefăcută.

Până să se îndrepteze însă legea, ar fi mijloace să fie ocolită în consecințele ei rele, prin măsură nici de cum violente, ci, din contra, foarte indulcitoare pentru multe dispozițiuni pretaioase ce ar conține în ea. S'ar putea imobiliza regimentele mai mult de un an sub cuvânt de economie; și, în adevăr, că economia n'ar fi de disprețuit.

Obiecțiunea că un regiment care ar staționa mai mult de un an în Dobrogea, s'ar înapoia aproape desorganizat, nu poate rezista dacă luăm în seamă că o trupă cu un corp ofiteresc de aproape următor ordinilor și dorințelor șefului nu se poate desorganiza ori unde am duce-o, și ori cât ar staționa la un loc.

Au fost regimente cari s'au întors din Dobrogea, și concurând cu altele, ce stătuseră în Capitală, le-au întrecut în disciplină, instrucție și ținută. Tabloirile de la minister sunt dovezi ne-

înălțurate. Prin urmare, ce este bun, tot bun rămâne, ori-cum l'am întoarc; iar ordinele severe și inspecțiunile serioase ar putea să dea la o parte pretinsul neajuns ce s'ar ivi p'alcurea, din cauza unei șederi prelungite în Dobrogea.

Ast-fel, când un regiment ar sta doi și trei ani la un loc, nu credem că ar suferi nimic în organismul lui. Și, pentru ca această strămutare mai rară să fie cu totul comodă, s'ar putea lua măsura d'a se concentra, când e nevoie, și unele regimente de Doroșani. Dacă la regimentele de linie, am adăoga, din când în când, și pe Doroșanii de Vlașca, Iașiomița, Brăila și Covurlui, de exemplu, am avea un mai mare număr de regimente destinate să treacă Dunărea, și, cu modul acesta, staționarea unui regiment la un loc s'ar putea efectua cu cea mai mare înlesnire pe un termen de două și chiar de trei ani.

O altă considerațiune, foarte puternică, pledează în contra staționării numai de un an. E vorba de corpul ofiteresc, ajuns adesea să umble întocmai ca jidovul rătăcitor. Cea mai mare parte din ofițeri sunt familiști, și, din această cauză, transportul de colo până colo 'l strimtoează mai mult de cât 'și-ar putea închipui cei ce dau ordinele de sus. Dar chiar dacă am lăsa considerațiunea familiilor, care ar trebui să atârce mult în balanță, totuși faptul mutărilor anuale ruinează în genere ori-ce agonișire și amenință adesea chiar subsistența normală a ofițerilor.

Nu mai cestiunea chiriilor dacă am lua-o în seamă, și tot ar fi destul de amenințătoare.

Mutările se fac pe la începutul lui Aprilie, și termenile de închiriere expiră, după cum e obiceiul, la 23 ale aceluiași luni. Ce poate face un ofițer, fie că pleacă, fie că vine într'un oraș, mai ales când nu știe cu siguranță în cotro s'o ia până în ultimul moment? Dacă vine, bunioară, în Capitală, e nevoit să stea trei și patru săptămâni prin oteluri, pe unde traul se știe cât e de scump, până să 'și poată găsi o casă. Dacă se simte că o să plece, proprietarul casei unde stă 'l somează să se pronunțe aproape cu două luni înainte; și ofițerul, neștiind nimic pozitiv, e silit să lase a 'i se închiria casa, riscând ast-fel, din amândouă părțile, sau să stea prin oteluri acolo unde se duce, sau să rămâie din casă afară, pe drumuri, în cazul când, sub un pretext sau un altul, corpul său n'ar mai pleca.

E timp a se pune odată capăt acestor mutări și permutări anuale, fără nici un folos; din contra, păgubitoare și pentru Stat și pentru corpul ofiteresc. In ori-ce caz, chiar dacă primineala aceasta nesfârșită a trupelor e foarte plăcută pentru unii, s'ar cuveni, cel puțin, să se avizeze diferitele regimente mai din vreme, pentru ca fie-care să știe ce să facă, iar nu să fie surprins și amețit în ultimul moment. Acesta ar fi, în cazul cel mai rău, o măsură omenoasă, chiar când strămutările de un an n'ar fi desființate.

DECISIUNI MINISTERIALE.

D-nii Gotcu Grigore, Minculescu Ioan și Cucu Ioan s'au admis ca elevi aspiranți în serviciul telegrafic pe ziua de 1 (13) Martie 1885.

S'a aprobat reintegrarea în corpul telegrafic-postal a fostului elev clasa II Drăghici Gabriel, cu gradul ce a avut și pe ziua de când va începe serviciul.

### DECRETE

Consiliul general al județului Roman este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe cu cestiunea relativă la subvențiunea gimnasiunului din orașul Roman.

Consiliul general al județului Brăila este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe cu cestiunea relativă la construcțiunea șoselei Bărlad-Bacău.

Consiliul general al județului Tutova este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe cu cestiunea relativă la construcțiunea șoselei Bărlad-Bacău.

Consiliul general al județului Roman este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe cu cestiunea relativă la construcțiunea șoselei Bărlad-Bacău.

S'a aprobat alinierea și nivelarea străzii Năsturel după planul propus de primăria Capitalei București.

Comuna urbană Brăila s'a autorizat ca, pentru obiectele de coloniale, comestibile și materiale de fabricațiune ce vor introduce în oraș, să perceapă numai a opta parte din taxie comunale la cart sunt impuse prin decretul cu No. 345 din 15 Februarie 1875.

Sunt numiți:

D. Ioan Gr. Rătescu, fost sub-prefect, în funcțiunea de sub-prefect la plasa Pitești din județul Argeș, în locul vacant.

D. Florian Stanciovici, actual cap de birou în diviziunea administrativă și judiciară din cancelaria prefecturii poliției Capitalei, în funcțiunea de comisar clasa II pe lângă zisa prefectură, în locul vacant.

D. G. Inescu, actual copist în cancelaria prefecturii poliției Capitalei, în funcțiunea de cap de birou la aceeași cancelarie, în locul d-lui Florian Stanciovici.

D. V. Balotescu s'a destituit din funcțiunea de sub-comisar clasa I de pe lângă prefectura poliției Capitalei.

S'a confirmat primării și ajutoare:

La comuna Baia-de-Aramă: D. Ioan Cerneanu primar și d. Gh. Molan ajutor.

La comuna Caracal: D. Ioniță Atanasiu primar și d-nii Alecu Constantinescu și Misail Petrovici ajutoare.

La comuna Campina: D. Ioan T. Ionescu primar și d. Dimitrie Voiculescu ajutor.

S'a disolvat consiliile comanelor Muți-Odobeașca, Drăgănești, Broștanca și Bogdana din județul Teleorman, și al comunei Urși din județul Argeș.

D. Dimitrie Gulea, care a reușit la concurs, s'a numit controlor fiscal, în locul d-lui G. Niculiță.

D. M. Teodoru, fost verificator clasa I la casieria generală a județului Suceava, se numește în aceeași calitate la casieria județului Râmnicu-Sărat, în locul d-lui P. Teodorescu demisionat.

D. Ioan I. Berceanu, licențian în drept actual copist în administrația centrală a ministerului, s'a numit șef de birou clasa II, în locul vacant.

### DIN JUDEȚE

Duminică, 10 Martie s'a început în orașul Iași iarmarocul obicinuit, numit iarmarocul Floriilor.

Lumea a început a se aduna de pe acum; timpul este favorabil; țara întregă nu mai este bântuită de pesta bovină, și ast-fel suntem convinși că

pe șesul Frumoasa se va încinge comerțul cel mai animat.—(«Curierul B»).

«Gazeta Buzăului» spune că, individul Mache Dobrin din comuna Gura-Sărați, ducându-se în pădurea Statului Brădeanca pentru a lura lemne (după cum a mărturisit fratele său), a fost omorât de către cine nu se știe.

O femeie de pe moșia Făurei (jud. Buzău) a d-lui Spirache Macovei, fiind în poziție a încetat din viață.—După trei zile, pe când se puneau cadavrul în coșciug ca să l'ar transporte la mormânt, a născut copilul mort.

Acesta fiind un caz cu totul excepțional, s'a provocat o cercetare medicală.—(«Gazeta Buzăului»).

Citim în «Liberalul» din Iași:

Un evreu, H. L. sin Ușer, a căzut erit mort în poarta feredului Zisu Hermann. Numitul suferea, după constatarea medicală, de o boală gravă de stomach.—Un muncitor, Necula Cosmici, olog de un picior, tot ieri, a murit grabnic, în strada Palatului lângă crâșma «la Peștele de Aur».—De asemenea o femeie evreică din Despe. II s'agăsit moartă și după suprapose autopsie la spitalul israelit.—In ziua de 5 Martie, un anume Pavel Rusu, muri pe când se fereduia în baia citată a lui Zisu Herman.

Citim în «Galații» de la 10 curent:

Astăzi s'a prezentat la redacțiunea noastră femeia veduvă Iordana G. Niculau și fiică-sa Elsabeta într'o stare deplorabilă, provenită în urma unor barbăre bătăi ce au suferit de la agenții de percepție Radu Stăncescu, Parasciv Jecu și un al treilea numit Costachi, cari întovărășiți de un sub-comisar de poliție al cărui nume ne scapă, s'au dus alaltă-eri la domiciliul sus numitelor spre a împlini de la ele o fictivă datorie din contribuțiuni în sumă de 7 lei 25 bani.

Ele ne au declarat că numiții agenți le au luat din casa în modul cel mai arbitrar multe obiecte casnice, cari întreceau cu mult în valoare datoria ce li se pretindea și că ele protestând în contra acestui procedură au fost luate de per de către două din acei agenți față cu sub-comisarul, trântite la pământ și lovite cu piciorul în cap.

Asemenea barbarii revoltăre se petrec mai pe fie-ore zi de către agenții percepției și al poliției, niște adevărate fiare sălbăte pentru cei săraci.

### ȘCOALA LIBERA

Pentru științele juridice, administrative, financiare și politice.

Grație inițiativei luate de d. Gregore Columbeanu, procurorul general, avurând fericire, zice «Amicalul poporului» din Craiova, a vedea înființându-se în orașul nostru această școală, a căreia lipsă se simțea atât de mult.

Luni la 4 curent au început primele cursuri.

Erau de față toți dd. profesori, cari au bine-voit a oferi grațuit concursul d'lor și din tinerii care s'au decis a urma cursurile acestei școale, vr'o 60 persoane. Cu această ocaziune, d. Gregore Gramătescu, președintele Curții de apel, unul dintre profesorii, a rostit câte-va cuvinte, pe cari ne facem o deosebită plăcere a le publica în întregul lor pe cât le-am putut prinde.

### FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 12 Martie —

61

### HECTOR MALOT

# ORFAN!

PRIMA PARTE

A doua zi trebuia să inmormânteze pe stăpânul meu, și tata Acquin m'ar promisese să mă ducă la îngropăciune. Dar a doua zi nu mă putui scula, căci peste noapte fusel prins de friguri care începu prin tremurătură, urmată de niște călduri nesuferite; mi se părea că aveam loc în piept, și că eram bolnav ca Joli-Coeur, după noaptea ce petrecuse în arbore, pe zăpadă.

In realitate, aveam o inflamațiune violentă, adică o periplimonie provenită din răceala pe care o încercasem în noaptea când perise sârmanul meu stăpân.

Această boală grea mă puse în pozițiune d'a prețui bunătatea de inimă a familiei Acquin, și mai ales calitățile de devotament ale Etienneței.

Cu toate că oamenii săraci sunt puțin dispuși, de obicei, să cheme pe doctori, fusel bolnav așa de rău și de spaimântător, în cât se făcu pentru mine o excepțiune la această regulă, care este formată atât din obiceiul cât și din natură.

Medicul, fiind chemat, n'avu trebuință d'o îndelungă examinare, nici de o povestire amănunțită pentru a vedea care mi-era boala; declară chiar din primul moment că trebuia să fiu dus la spital.

Era, în adevăr, lucrul cel mai simplu și cel mai ușor, totuși acest stat nu fu primit de tata Acquin.

— Pentru că a căzut la ușa noastră, zise el, iar nu la aceea a spitalului, aceasta însemnează că trebuie să 'l ținem la noi.

Medicul combătuse în toate modurile, și cu toate mijloacele, acest mod de a vedea fatalist, fără însă a l' putea sgdui.

Trebuia să mă țină la ei și m'au ținut!

Și pe lângă toate ocupațiunile ei, Etienneța adăoga și pe aceea de îngrijitoare de bolnav, îngrijindu-mă cu blândețe, metodic, după cum ar fi făcut o soră de la Saint-Vincent de Paul, fără nici o grabă, fără nici un moment de uitare. Când era silită să mă părească pentru îngrijirile casei, Lisa o înlocuia, și de mai multe ori, în frigurile mele, o văzui pe aceasta din urmă lângă patul meu, fixând asupra-mi marii săi ochi neliniștiți!

Cu spiritul turburat de delir, credeam că este ingerul meu păzitor, și 'l vorbeam ca și cum aș fi vorbit ori-nui inger, spunându-mi speranțele și dorințele mele. Din acest moment m'am obișnuit a o considera, fără voe, ca pe o ființă ideală, înconjurată de un fel de aureolă, pe care o vedeam cu mirare că trăiește din viața noastră, pe când mă așteptam, din contra, s'o vâz sburând cu aripi mari și albe.

Boala mea fu lungă și dureroasă,

cu mai multe reîntoarceri care ar fi descurajat poate pe niște părinți, dar care nu obosiră nici răbdarea, nici devotamentul Etienneței. In timp de mai multe nopți, a trebuit să vegheze lângă mine, căci aveam pieptul așa de prins în cât era de temut să nu nabusec dintr'un moment într'altul, și amânduoi frații, Alexis și Benjamin, pe rând, se înlocuiră unul pe altul lângă patul meu.

In fine, sosi și convalescența; dar, pentru că maladia fu lungă, caprițioasă, trebui s'astept ca primă vară să inverzească livezile din La Glacière ca să pot eși din casă.

Atunci Lisa, care nu lucra nici de cum, luă locul Etienneței, și ea mă preumbia pe țermii Bievrei. Pe la prânz, când soarele era în puterea lui, plecam, și ținându-mă de mână rătăceam încet urmați de copii.

Primă-vara fu dulce și frumoasă în acel an, sau cel puțin mi-a rămas despre ea o frumoasă și dulce amintire, ceea ce este tot una.

Cartierul dintre Maison-Blanche și la Glacière este foarte puțin cunoscut de parisenți; se știe însă, într'un mod nehotărât, că pe acolo se află o vale oare-care mică, dar pentru că apa care o udă este Bievra, se zice și se crede că această vale este una din cele mai murdare și mai triste din mahalalele Parisului. Nu este așa, și acele locuri prejucise mai mult de cât reputațiunea lor. Bievra, judecată prea adesea prin ceea ce a devenit industrialicești în foburgul Saint-Michel, iar nu prin ceea ce este natural la Verrières sau la Rungis, curge acolo, sau mai bine curgea pe acolo în timpul despre care vorbesc, sub un des a-

coperiș de sălcii și de plopi, și pe malurile sale se desfășurară livezi verzi și întinse, cari se urcă pe nesimțite până pe niște coaste împodobite cu case și cu grădini; iarba pe acolo este fragedă și frumoasă în primă-vară, păsările 'i presară tapetul ei de smarald, și în sălcile ce înfrunzesc, în plopii ai căror muguri sunt plini de rășină, toate păsările, mierlele, și alte cântărete zboară, spunând prin cântecul lor că te afii pe câmp, iar nu în oraș.

Ast-fel am văzut eu această mică vale, — care s'a schimbat mult d'atunci, — și impresiunea pe care mi-a lăsat-o este vie în amintirea mea, tocmai ca în ziua când am primit-o.

Dacă aș fi pictor, v'ăș desemna rățeaua de plopi fără să uit un singur arbore, — și marile sălcii, — și lucrulificațiunilor pe care lucnam așa de frumos repezindu-ne pe un singur picior, — și la Butte-aux-Cailles moara sa de vânt; — și curtea Sainte-Hélène cu populațiunea ei de spălătorese; și tabăcăriile cari murdăresc și infectă apele gârle. — și ferma Sainte-Anne, unde niște sârmani nebuni cari cultivă pământul, trec pe lângă tine cu un suris idiot, cu membrele atârtnate în neștiire, cu gurile pe jumătate deschise arătând vârful limbei, cu o strămbătură urăcioasă.

In preumblările noastre, Lisa negreșit că nu vorbea, dar, lucru curios, n'aveam trebuință de cuvinte; ne priveam și ne înțelegeam așa de bine cu ochii în cât ajungeam a nu 'mai vorbi nici eu. Cu timpul 'mi reveniră și puterile, și putui să iau parte la lucrările grădinei; așteptam acest moment cu nerăbdare, căci eram grăbit să fac







**Eftimiu Constantiu**, (cofetari) Piata Sf. Anton, Nr. 16.

**Frații I. Gologan**, recomandați magasiulul nostru de Coloniale și Delicatese din Calea Victoriei No. 80, cât și cel din Strada Lipscani No. 53, pe lângă acestea posedăm un mare depou de cazavet și brânzeturi de brașov. Se primesc orice comenzi de la D-ului comercianți, se găsește și o adevărată țuică „bătrână” cu prețuri convenabile.

**Ioanțiu Frații**, (librari) Strada Lipscani Nr. 27 și Strada Șelari Nr. 18.

**Jordache N. Ionescu** (restaurant) Strada Covaci, No. 3. Depozit de vinuri indigene și streine.

**Joan Pencovic**, (tipscari) Strada Lipscani Nr. 24, Specialitate de matasuri, țesături, dantele, cofectiuni gata, sfoa de moșie, covorașe pordării de diferiți calități. Vanzare cu prețuri foarte reduse.

**Varile Neagoven**, fabricant de Paste, Uleiuri, Scobală și moșie de măcinat făinori, Str. Șelari No. 43 Suburbia Mareș Brutar, Culoarea Verde.

**D. J. MARTINOVIC**

s'a mutat

Str. Carol I, No. 2



# TIPO-LITOGRAFIA

FABRICA DE REGISTRE, LINIATURĂ, STEROTIPIE ȘI GALVANOPLASTICA

## STEF. MIHALESCU

BUCUREȘTI, STRADA COVACI, 14.

**ATELIERUL LITOGRAFIC**

execută elegant:

TABLOURI GRAFICE, PORTRETE, DIPLOME, CHARTRE, ACȚIUNI, PLANURI, FACTURI, etc. in diferite culori.

ACEST STABILIMENT

efectuează tot felul de lucrări atingătoare de specialitatea sa precum:

Cărți științifice, Ziare in ori-ce formate și in diferite limbi, Afize in diferite culori, Compturi, Cărți de vizită și de logodnă, Invitații de cununii și deces, Registre pentru toate speciile de servicii, Bonuri in diferite culori fine, Tarife și anunțuri comerciale și industriale, Ori-ce fel de imprimate ale tuturor autorităților, Bilete și condici pentru păduri, câmp, mori, accise, etc. etc.

FABRICA DE REGISTRE

se primesc ORI-CE COMANDE IN ACEȘTA SPECIALITATE

se efectuează prompt și elegant.

Se primesc comande de Liniatură, Stereotipie și Galvanoplastica.

**INSTITUTU MEDICAL BUCUREȘTI**  
6, STRADA VESTEI, 6.

Secția medicală.

Hydroterapia, 2. Electrizare, 3. Ortopedie, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații medicale.

Secția Higienică

1. Bae abur 3.-  
1. Bae de putină cu și fără dușe medicamentate 2.50  
1. Dușe rece sistematică 1.-  
1. Dușe rece sistematică 1.50

**BAI DE ABUR ȘI DE PUTINA**

Nota. 1. Băile de abur sunt deschise in toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 ore seara.  
2. Pentru Dame însă, băile de abur, odată pe săptămână Vinerea, la 7 ore dimineața până la 2 post-merid.

Prețurile la secția medicală conform prospectului.

Direcțiunea.

**Elena Dimitrescu**  
cărțurăreasă  
primește vizite de la 8 ore dim. până la 5 ore seara.  
Strada Principatele-Unite, 35.

### MALADIES DE POITRINE

Tote persoanele cari sufer de maladii de pept. precum *catarrhe, phthisia, guturăriuri și tuse invochite* trebuie sa intrebuinzeze

**Sirop d'Hypophosphite de Chaux de Grimault & Co**

care, prescriș de multi anii de medicii lunei intregi, a dat in tot d'aua cure minunate.

Prin intrebuințarea continua a acestui Sirop, tussea inceteasa, sudorii nocturne dispar, alimentatiunea bolnavilor se amelioraza rapide, cea ce se poate constata prin ingrasierea și aspectul unei sanatati mai inffloritoare a bolnavului.

Siropul nostru de Hypophosphit de calce este de culoare pamba și se vinde in flacina turte de forma ovala, revestite de marca fabricii, cu semnatura și timbrul Grimault și Co.

La Paris, casa GRIMAULT & Co, S, Strada Vivienne  
SI IN PRINCIPALELE PHARMACII

Cea mai bună hărtie igienică de cigări este

**Dorebanții, Les Dernieres Cartouches și L'Indepandance de la Roumanie**

Fabricat de Frații BRAUNSTEIN

Această hărtie analizata de către d. doctor Bernath, directorul laboratorului chimic a Școlii Spitalului civile și al Facultății de medicină din București, s'a constatat ca cea mai bună in toate privințele din toate hărtiile de cigări ce se importă in țară. de care-ce inușe toate proprietățile unei hărtii de cigări ireproșabilă, fiind cu desăvârșire lipsită de țeștură animală, cum și de substanțe lemnoase și fabricată numai de apă.

A se feri de contrafacere. Numai atunci sunt veritabile, când se-are țesă posedă firma noastră și pe acoarță semnatura noastră.

Frații Braunstein.

**Se vinde eftin**  
două cazane de vapor uzate, un aparat complet de ferestrac și 4 perechi mașini de curățit petrișul.

**K. Linke, in Iasi**  
moară cu abur

**Epitropia Bisericeii Sf. Nicolae din Selari**

La a doua licitație ținută la 3 Martie a. c. pentru inchirierea prăvăliei No. 50 din Strada Lipscani, ne prezentându se nici un amator, Epitropia publică că, pentru inchirierea acestei prăvălii va ține a treia licitație-Mercuri la 20 Martie orele 12 din zi in casele de la spatele bisericeii.

Condițiunile inchirierii se pot afla la d. Ioan Pencovic, lipscanul.

Prima I. R. Priv. Societate de Navigațiune cu Vapoare pe Dunăre

### ITINERARIU

Valabil de la (4) 10 Februarie etc., 1885.

CURSELE IN JOS:			CURSELE IN SUS:		
De la Orșova	Sâmb., Lun., Jui 3 p.m.	de la Galatz	Marț., Jui Sâmb. 9 a.m.		
Severin	Dum., Marț., Vin. 5 a.m.	Brăila	" " " 10 <sup>25</sup> "		
Brsa-Balanca	" " " 6 <sup>30</sup> "	Gurajalomiti	" " " 2 <sup>20</sup> "		
Radujevatz	" " " 8 <sup>00</sup> "	Hirșova	" " " 3 <sup>00</sup> "		
Calafat	" " " 10 <sup>00</sup> "	Cernavoda	" " " 5 <sup>20</sup> "		
Widdin	" " " 10 <sup>35</sup> "	Osirov	" " " 9 <sup>30</sup> "		
Lompalanca	" " " 12 <sup>40</sup> p.m.	Celarași oraș	" " " 7 <sup>30</sup> "		
Kahova	" " " 3 <sup>15</sup> "	Silistria	" " " 10 <sup>30</sup> "		
Beket	" " " 3 <sup>30</sup> "	Oltenița	Merc., Vin., Dum. 2		
Corabia	" " " 5 <sup>30</sup> "	Turtucaj	" " " 2 <sup>45</sup> "		
Nicopoli	" " " 7 <sup>00</sup> "	Giurgiu Sm.	" " " 5 <sup>30</sup> "		
Măgurele	" " " 7 <sup>20</sup> "	Rostuk	" " " 10 <sup>00</sup> "		
Sislov	" " " 9 <sup>10</sup> "	Zimnicea	" " " 11 <sup>00</sup> "		
Zimnicea	" " " 9 <sup>25</sup> "	Sislov	" " " 2 <sup>15</sup> "		
in Rostuk	" " " 11 <sup>30</sup> "	Magurele	" " " 2 <sup>45</sup> "		
De la Rostuk	Luni, Mer., Sâmb. 6	Nicopoli	" " " 5 <sup>10</sup> "		
Giurgiu (Sm.)	" " " 10 <sup>00</sup> "	Corabia	" " " 5 <sup>20</sup> "		
Turtucaj	" " " 12 <sup>15</sup> "	Beket	" " " 7 <sup>10</sup> "		
Oltenița	" " " 12 <sup>30</sup> "	Rahova	" " " 9 <sup>15</sup> "		
Galarași (oraș)	" " " 1 <sup>00</sup> "	Lompalanca	Jui, Sâmb., Lun. 6 a.m.		
Silistria	" " " 1 <sup>15</sup> "	Widdin	" " " 8 <sup>45</sup> "		
Osirov	" " " 3 <sup>15</sup> "	Calafat	" " " 9 <sup>15</sup> "		
Cernavoda	" " " 6 <sup>00</sup> "	Radujevatz	" " " 12 <sup>15</sup> p.m.		
Hirșova	" " " 8 <sup>00</sup> "	Brsa-Balanca	" " " 2 <sup>00</sup> "		
Gurajalomita	" " " 8 <sup>30</sup> "	Severin	" " " 4 <sup>30</sup> "		
in Brăila	Marț., Jui, Dum. dim. "	de la Severin	Vin., Dum., Marț. 5 a.m.		
Galatz	" " " " "				

Cursele vaporului local între Galatz-Tulcea-Ismail-Kilia.

Pornire in jos:

De la Galatz la Tulcea-Ismail Marțea, Iouia și Sâmbăta . . . . . 8 ore dimineața.

De la Galatz la Tulcea-Ismail-Kilia Jui . . . . . 8 ore dimineața.

Pornire in sus:

De la Kilia la Ismail-Tulcea-Galatz Jui . . . . . 5 ore p. m.

De la Ismail la Tulcea-Galatz Mercuri, Vineri și Duminică . . . . . 8 ore dim.

Inspectoratul Agențiilor,

**INSTITUTUL DE BAETI BERGAMENTER**  
10, Strada Bibescu-Voda, 10

Internat si Semi-internat  
Instrucțiune tocmai după programa ministerului instr. publice in limba Română Germană și Franceză.

### FERULU DOCTORULUI GIRARD

Academia de medicina din Paris a constatati, print' unii expusii ai lucrărilor ei din 1872 că **Ferulul doctorului Girard** era sineuul care distrugea cu totul constipațiunea și curăseasa in puțină timp.

Chlorosa, Anemia, Inscricirea Sângelui, Durerile de stomach

Perderea forțelor, Hysteria, Irregularitățile Menstruațiunei, Trășiile.

Elu fortifică convalescenții și persoanele d' unu temperamentu febilu.

Depozitu in principalele Pharmacia.

## HOTEL FIESCHI

BUCUREȘTI

SITUAT IN CENTRUL ORAȘULUI

— No. 7, Strada Șelari, No. 7 —

fac cunoscut că am arajat unu

### SALON MARE PENTRU NUNTI ȘI ADUNARI

ELEGANT DECORAT

cu prețul cel mai moderat

**"PERSEVERENȚA"**

Perimbru de informațiuni comerc. in Romania București, Hotel de France.

Avem onoare a face cunoscut că birou nostru care se însarcinează cu informații del veri-ce natură, atât din țară, cât și din străinătate, cu cumpărări, vânzări și arendări de moșii, case etc., cu plasarea angloaiților comerciali, a inffiantă o secție de advocatură și notariat sub conducerea d-lui

**E. Schwarzfeld**

Doctor in drept și in științele politice și administrative

care se ocupă cu toate lucrările de notariat redactare de acte, petițiuni, contracte, somațiuni, notificări etc., Indeplinește pasurile necesare pentru proteste, falimente și toate formalitățile judecătorești. Se însarcinează cu întentări de procese, punerea lor ie stare, secevestre, urmăriri etc.

Primește implinirea și inca area creațe lor; dă consultațiuni juridice de ori-ce natură, și ia asupra și traducerea actelor din limba străina, prevăzându-le cu legalizarea cerută a autorităților competente.

**ANUNCIU**

Sub-semnatul v'sitand o cărturăreasă din strada Silvestru No. 1, care prin știința ei m'a prezis atât trecutul, prezentul cât și viitorul, și drept mulțumire o recomand priu acest anunțiu la ori-e om care se interesează spre a se convinge de adevăr.

D. POPESCU.

**Importantu**

O. M. AOICOF, recomanda magasiulul său din Strada Carol I, sub Hotelu Dacia, lângă poartă, aprovisionat cu toate articolele de costume naționale complete. precum de dame, de fete, de baeti ori-ce marina, velinte până și alte articole de industrie națională și mai având diferite mărfuri turcești, precum: mocișe de cafea diferite mărimi, vopsea de per prima calitate, fete de mese de Persia, pantofi și papuci cu fir, prosape și papuci de Bursa, Borangie, cămăși de baie, fesuri și ori-ce articole de manufacturi de Paris, de Viena și de Germania cu prețuri foarte moderate. Cumpără ori-ce fel de saluri vechi turcești

**DE INCHIRIAT**

Camere și apartamente mobilate in Strada Lipscani, No. 81 cu luna și auu in cea mai bună curățeu e și serviciu cu prețuri scădute, de la 20 lei camera pe lună și până la 50 lei plăuți inainte pe 15 zile.

Către numeroasa noastră Clientelă din Capitală și Provincie.

Domnilor,

Avem onoare a vă informa, că primul transport de haine confecționate pentru bărbați și baeti de Primă-Vară și Vară au sosit deja la

EN GROS & EN DETAIL

**"MARELE BAZAR DE ROMANIA"**

EN GROS & EN DETAIL

BUCUREȘTI, STRADA ȘELARI No. 7, SUB HOTEL FIESCHI

din propria noastră fabricațiune din Europa, cea mai distinsă și renumită pentru eleganța croielii, soliditatea confecțiunii și ne-merita alegere a nuanțelor, ast-fel că, putem zice: in comande speciale, și cu intreitul preț ce ați putea plăti aiurea, nu ați putea avea avantajele fabricațiunei noastre destul de modeste și in prețuri.

Recomandăm la atențiunea D-văstră marele asortiment de

## PARDESIURI ȘI COSTUME "UNION"

din veritabile stofe, Coteimen, Diagonal, Travers, Camgaru, Șevot, Tricot, etc. etc.

### REDINGOTE, "BISMARCK"

Pantaloni fantasie-Caro si Rayé. -- Gile-Brosche de Lâna si Docs Englezesc

## COSTUME FINE PENTRU SALON — FRACURI ȘI GHEROACE

— de Pervien, de Brün & Drap de Sedau. —

Marele Bazar de Romania  
STRADA ȘELARI No. 7 SUB HOTEL FIESCHI

NB. — Vă rugăm a nota „Numărul 7” spre a evita confuziunii regretabile.

**ANUNCIU**

Fac cunoscut onor. mei clienți că magasia de lemne ce o aveam, in strada Grivița No. 137, de la Sf. Gheorghe viitor, o strămut tot pe această stradă Grivița la „Duoii Brazii”, vis-avis de Asyul Otetelesanu, lângă via d-lui Manolescu.

Amatori pentru comande de lemne de foc și cherestea se pot adresa chiar de acum la noua mea magasia.

542 stinș, IOAN DINU.

**AVIS**

De inchiriat și de vânzare.

De la Sf. Gheorghe viitor se inchiriaza casele situate in Buzău, strada Carol No. 23, având in total 13 încăperi, 2 magazii, pivniță, puț, curte pavată și grădină de 24 stânjeni. Doritorii se pot adresa Strada Icoanei No. 6 in București.

**Cuțitar și Tocilar**

de ori-ce fel de instrumente. Ascute și repară

FRANȚI DE GLERIA.  
31, Calea Grivița, No. 31.

De vânzare maclatură  
14, Strada Covaci, 14.

**J. TIEDGE**  
PICTOR ȘI FOTOGRAF  
București, 7859  
Calea Victoriei 13, lângă Poliție